

*Тихая, тёплая, нежная осень  
листья увядшие всюду разносит,  
красит в лимонный, оранжевый цвет.  
На тротуары, газоны, аллеи  
их она сыплет, ничуть не жалея...*

Осень – одно из благоприятных времён года для наблюдений за изменениями в природе и осуществить их можно на прогулке. Ведь прогулка для детей всегда интересное событие. Это источник нового опыта и впечатлений. Осеннее ненастье, конечно же, сокращает время пребывания на свежем воздухе, но пасмурная погода – не причина сидеть дома.

В один из погожих октябрьских деньков мы с детьми совершили увлекательную, занимательную и познавательную прогулку на тему «Мы по садику гуляли...», и отправились в путь на весёлом паровозике. Двигаясь вперёд по дорожкам участка, хором проговаривали: «Утром небо было хмурым, и казалось все понурым. Осень очень любит плакать, дождиком на землю капать. Любит листьями шуршать, и с деревьев их срывать».

Сколько же увлекательного, полезного, интересного узнали и увидели дети, путешествуя по территории детского сада, получили новые знания об окружающем, что вызвало у детей восторг, удивление. Дети наглядно увидели осенние изменения в природе.

Наблюдения за живой и неживой природой, за природными сезонными изменениями развивают у детей память, внимание, воспитывают бережное отношение к окружающему миру. Рассматривая, обдумывая, сравнивая, сопоставляя, ребёнок одновременно развивает речь и мышление.



## Фотоотчет по тематической неделе «Семья»

*Что может быть семьи дороже?  
Теплом встречает отчий дом,  
Здесь ждут тебя всегда с любовью  
И провожают в путь с добром!*

Недавно в нашем детском саду прошла тематическая неделя под названием «Моя семья». **Семья—это семь “Я”**. У каждого человека есть своя **семья**, свой дом. **Семья** делает нашу жизнь счастливее, ярче и богаче. Живя в **семье**, ребенок переживает всю гамму чувств и взаимоотношений в ней. Здесь он находит примеры для подражания, здесь происходит его социальное рождение и становление.

Для формирования у дошкольников представлений о **семье** мы использовали разные совместные виды деятельности. Рисовали, лепили, беседовали о **семье**, о ее членах, о мамах, папах, бабушках, дедушках, сестрах и братьях. рассматривали принесенные родителями фотографии, играли в сюжетно-ролевые игры, составляли рассказы о своих семьях, опираясь на мнемосхему, смотрели мультфильм на данную тему.

Не остались в стороне и родители. Все это время мы работали в тесном контакте с ними. В рамках реализации темы недели родители совместно с детьми изготовили генеалогические деревья, которые теперь напоминают ребятам о их родных и близких даже в детском саду.



В конце недели мы с детьми сделали для наших мам и пап сюрприз. Вместе с детьми мы рисовали свою семью на ладошке. Вот такие «родные ладошки» получились у нас.



Сегодня праздник у ребят -  
У них – соревнования.  
Задором их глаза блестят  
Игра вне расписания.

Соревнования прошли под девизом «Мы одна большая семья». Программа «Веселых стартов» была довольно насыщенной. Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом, эстафеты с мячами и обручами, где они смогли проявить свои спортивные, умственные способности и навыки. Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми.

Все этапы «Весёлых стартов» проходили в напряженной борьбе. Участвуя в «Веселых стартах», дети смогли почувствовать себя большой спортивной единой семьей! Соревнования получились захватывающими и забавными, оставили массу положительных эмоций и впечатлений. На спортивной площадке царили смех, шум и веселье.

По итогам эстафеты победила ДРУЖБА! Все участники «Веселых стартов» награждены медальками.





Жаль, что старты завершились  
Быстро споры разрешились.  
И печалиться не нужно  
Снова победила дружба!



### Дети любят наряжаться

В группе мы играем в сюжетные игры. Дети с удовольствием отображают жизнь взрослых в игре, наряжаясь, то продавцом, то врачом, то парикмахером. Они не просто одеваются в наряды, а изображают реальные действия, такие как продажа овощей и фруктов, лечение пациентов, стрижка и прическа, в зависимости от выбранной игры. Этому способствовала предварительная работа. Мы беседовали о больнице. О скорой помощи, где выяснили, кто лечит больных, как проводится лечение. Не оставили в стороне и беседы о парикмахерской, где знакомили с атрибутами парикмахера и их функциями. Игры с переодеванием приносят в группу много радости и оживления.



**«Классики»** - не просто занимательная игра для детей. Это еще и превосходный способ развития глазомера и чувства равновесия, тренировка хорошей координации движений и прекрасная нагрузка на ноги. А еще, как и любая другая игра с правилами, естественно и непринужденно учит ребенка управлять своим поведением в соответствии с правилами. И здесь у ребенка нет протеста, т.к. правила диктуются не взрослым, а самой игрой. Именно умение управлять своим поведением в соответствии с правилами, умение не только побеждать, но и проигрывать.



### «Как дети средней группы пазлы собирают»

Собирая разрезную картинку, ребенок учится логически мыслить, тренирует воображение, пространственное восприятие, память. Для того чтобы картинка получилась, ребенку необходимо научиться переворачивать изображение в уме, различать элементы по цвету, размеру, форме. Не менее важны: усидчивость, терпение, умение концентрировать внимание, способность доводить начатое дело до конца.



**Свободное рисование** – это замечательное и увлекательное занятие, позволяющее развить не только творческие способности ребенка, но и фантазию, мелкую моторику, чувство прекрасного. Свободное рисование еще уникально тем, что оно – прекрасное времяпровождение. Детям доставляет огромное удовольствие не столько сам сюжет, который они создают, а процесс преобразования окружающего мира с помощью цвета. Рисование для детей, в частности свободное, - ключ к эмоциональному восприятию искусства.



## НАШИ ДЕТИ РИСОВАЛИ НА ВОДЕ

Наши ребята побывали настоящими волшебниками, а знаете, почему? Они узнали Тайну создания настоящих шедевров на Воде! И мы сейчас спешим поделиться этой удивительной новостью!

24 октября у нас в детском саду прошел мастер-класс «Эбру» (рисование красками по воде). Ребята познакомились с приемами рисования, рассмотрели и даже попробовали рисовать волшебной палочкой, узнали, что искусство Эбру пришло к нам из Турции. Но самое главное каждый из них создал настоящий шедевр.





### Осенний бал

Пришло и наше время отмечать осенний бал. Дети пришли на праздник нарядные и красивые. Ребята очень волновались перед выступлением. Но готовились тщательно, поэтому всё прошло замечательно.



Дети спели песни об осени очень дружно и весело. А затем пришло время танцев. Ребята показали свои танцы с листьями, зонтиками и про злую тучку. На праздник осени пришла и сама виновница торжества - Осень. Она играла, танцевала и пела с детьми. Праздник прошел очень весело и интересно.



